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BESLUT  

2016-09-16 Dnr: 16/01779 

 

SAKEN 

Ovädrens planet, Kunskapskanalen, 2016-04-30, program om oväder; fråga om 

opartiskhet och saklighet 

 

BESLUT  

Programmet frias. Granskningsnämnden anser att det inte strider mot kraven på 

opartiskhet och saklighet. 

 

 _____________________  

 

 

ANMÄLAN 

Anmälaren är sammanfattningsvis kritisk till det sätt programmet presenterade 

statistik över historisk orkanfrekvens samt projektioner kring potentiell styrka 

på, och frekvensen av, orkaner i framtiden. Anmälaren anser på närmare anförda 

grunder att programmet tycktes vara vinklat av programföretaget i syfte att 

undanhålla vissa forskningsresultat.  

 

 

AKTUELL BESTÄMMELSE 

Sveriges Television ska utöva sändningsrätten opartiskt och sakligt samt med 

beaktande av att en vidsträckt yttrande- och informationsfrihet ska råda i 

televisionen (13 § i sändningstillståndet). Kravet på opartiskhet innebär enligt 

granskningsnämndens praxis bland annat att kontroversiella ämnen eller 

händelser inte får behandlas ensidigt, det vill säga så att endast en parts version 

eller synpunkter klart dominerar ett program eller inslag. Kravet på saklighet 

innebär främst att uppgifter som är av betydelse för framställningen ska vara 

korrekta och att framställningen inte får vara vilseledande, till exempel genom att 

väsentliga uppgifter utelämnas.  
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GRANSKNINGSNÄMNDENS BEDÖMNING 

Granskningsnämnden har granskat det aktuella inslaget mot bakgrund av 

anmälan. Vad anmälaren har tagit upp medför enligt nämndens bedömning inte 

att programmet strider mot kraven på opartiskhet och saklighet. 

 

Detta beslut har fattats av granskningsnämndens ordförande Henrik Jermsten 

efter föredragning av Gustav Aspengren. 

 

På granskningsnämndens vägnar 

 

  

 

Henrik Jermsten 

 

    

   Gustav Aspengren 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Originalhandlingen med namnunderskrifter förvaras hos myndigheten. 

 

 


